

Временный генеральный директор
ПАО «Инвестиционная компания «Ермак»

4 февраля 2019 г.
Р.Н. Баризов



**Уведомление
о приобретаемом физическим лицом векселе,
и о рисках, связанных с таким приобретением**

Характеристики векселя*

Полное и сокращенное (при наличии) наименование юридического лица, являющегося векселедателем, или фамилия, имя и отчество (при наличии) физического лица, являющегося векселедателем
Полное и сокращенное (при наличии) наименование юридического лица, обязанного по векселю, или фамилия, имя и отчество (при наличии) физического лица, обязанного по векселю (в случае наличия иного лица, обязанного по векселю)
Кредитный рейтинг векселедателя (иного лица, обязанного по векселю) (в случае наличия кредитного рейтинга)
Информационные ресурсы, на которых размещена информация о векселедателе (ином лице, обязанном по векселю) (в случае если такая информация размещена)
Дата выдачи векселя
Место, в котором должен быть совершен платеж по векселю
Срок и порядок предъявления векселя к оплате
Размер, срок и порядок осуществления платежа по векселю
Информация об обеспечении векселя (при наличии)

ПАО «Инвестиционная компания «Ермак» не имеет обязательств по векселю (указывается в случае если ИК «Ермак» не является векселедателем либо лицом, обязанным по векселю).

**Не заполняется для векселя, принимаемого на обслуживание Депозитарием ИК «Ермак» по инициативе клиента.*

Риски, связанные с приобретением векселя

Порядок действий векселедержателя в случае неполучения платежа по векселю, предъявленному к оплате

Порядок и сроки действий векселедержателя определяется в соответствии с главой VII Постановления ЦИК СССР и СНК СССР от 07.08.1937 N 104/1341 "О введении в действие Положения о переводном и простом векселе"

Векселедержатель может обратиться с иском против индоссантов, векселедателя и других обязанных лиц:

При наступлении срока платежа - если платеж не был совершен.

Даже раньше наступления срока платежа:

- 1) если имел место полный или частичный отказ в акцепте;
- 2) в случае несостоятельности плательщика, независимо от того, акцептовал ли он вексель или нет, в случае прекращения им платежей, даже если это обстоятельство не было установлено судом, или в случае безрезультатного обращения взыскания на его имущество;
- 3) в случае несостоятельности векселедателя по векселю, не подлежащему акцепту.

Отказ в акцепте или в платеже должен быть удостоверен актом, составленным в публичном порядке (протест в неакцепте или в неплатеже).

В случае объявления несостоятельным плательщика, независимо от того, акцептовал ли он вексель или нет, а также в случае объявления несостоятельным векселедателя по векселю, не подлежащему акцепту, для осуществления векселедержателем принадлежащих ему прав достаточно предъявления судебного определения об объявлении несостоятельности.

Векселедержатель должен известить своего индоссанта и векселедателя о неакцепте или о неплатеже. Тот, кто не пошлет извещения в указанный выше срок, не теряет своего права; он несет ответственность за ущерб, могущий произойти от его небрежности, с тем, однако, что размер возмещаемых убытков не может превысить суммы переводного векселя.

Оговорка "оборот без издержек", "без протеста" или всякой иной равнозначущей оговорки не освобождает векселедержателя ни от предъявления переводного векселя в установленные сроки, ни от посылки извещения.

Все выдавшие, акцептовавшие, индоссировавшие переводный вексель или поставившие на нем аваль являются солидарно обязанными перед векселедержателем. Векселедержатель имеет право предъявления иска ко всем этим лицам, к каждому в отдельности и ко всем вместе, не будучи принужден соблюдать при этом последовательность, в которой они обязались. Иск, предъявленный к одному из обязанных, не препятствует предъявлению исков к другим, даже если они обязались после первоначального ответчика.

Векселедержатель может требовать от того, к кому он предъявляет иск:

- 1) сумму переводного векселя, не акцептованную или не оплаченную, с процентами, если они были обусловлены (если иск предъявляется до наступления срока платежа, то из вексельной суммы удерживается учетный процент.);
- 2) проценты, в размере шести, со дня срока платежа;
- 3) издержки по протесту, издержки по посылке извещения, а также другие издержки;
- 4) пеню, в размере трех процентов, со дня срока платежа.

По истечении сроков, установленных:

- для предъявления переводного векселя сроком по предъявлении или во столько-то времени от предъявления;
- для совершения протеста в неакцепте или в неплатеже;
- для предъявления к платежу в случае оговорки "оборот без издержек",
- векселедержатель теряет свои права против индоссантов, против векселедателя и против других обязанных лиц, за исключением акцептанта.

В случае непредъявления к акцепту в срок, обусловленный векселедателем, векселедержатель лишается принадлежащих ему прав, возникающих как вследствие неплатежа, так и вследствие неакцепта, если только из содержания условия не вытекает, что векселедатель предполагал освободить себя только от ответственности за акцепт.

Если срок на предъявление обусловлен в индоссаменте, то ссылаться на него может только индоссант.

Если предъявлению переводного векселя или совершению протеста в установленные сроки мешает непреодолимое препятствие (законодательное распоряжение какого-либо государства или другой случай непреодолимой силы), то эти сроки удлиняются. Непреодолимой силой не считаются обстоятельства, касающиеся лично векселедержателя или того, кому он поручил предъявление векселя или совершение протеста.

Правовые последствия утраты векселя и порядок восстановления прав по утраченному векселю в соответствии с пунктами 1 - 3 статьи 148 Гражданского кодекса Российской Федерации

Восстановление прав по утраченной ценной бумаге на предъявителя производится судом в порядке вызывного производства в соответствии с процессуальным законодательством по заявлению лица, утратившего ценную бумагу, о признании ее недействительной и восстановлении прав по ценной бумаге.

Лицо, утратившее ордерную ценную бумагу, вправе заявить в письменной форме об этом всем обязанным по ней лицам с указанием причин утраты. Обязанное лицо, получившее заявление лица, утратившего ордерную ценную бумагу, в случае предъявления ее иным лицом должно приостановить исполнение предъявителю ценной бумаги и сообщить ему о притязаниях заявителя, а также сообщить заявителю о лице, предъявившем ценную бумагу. Если в течение трех месяцев со дня заявления лица об утрате ордерной ценной бумаги лицо, утратившее ценную бумагу, не обратилось в суд с соответствующим требованием к предъявителю ценной бумаги, обязанное лицо должно произвести исполнение предъявителю ценной бумаги. Если спор между лицом, утратившим ценную бумагу, и лицом, предъявившим ценную бумагу, разрешен судом, исполнение производится лицу, в пользу которого принято судебное решение. При отсутствии спора о праве на ордерную ценную бумагу лицо, утратившее ее, вправе потребовать в судебном порядке исполнения от обязанного лица.

Восстановление прав по утраченной именной документарной ценной бумаге производится судом в порядке особого производства по делам об установлении фактов, имеющих юридическое значение, в соответствии с процессуальным законодательством по заявлению лица, утратившего такую ценную бумагу, а в случаях, предусмотренных законом, также иных лиц.

При утрате учетных записей о владельцах именных документарных ценных бумаг лицо, ведущее учет, обязано опубликовать незамедлительно информацию об этом в средствах массовой информации, в которых подлежат опубликованию сведения о банкротстве, и предложить лицам, которые были указаны в качестве правообладателей в учетных записях, представить именные ценные бумаги в срок, который указан при опубликовании информации и который не может быть менее трех месяцев с момента ее опубликования.

Учетные записи о владельцах именных документарных ценных бумаг должны быть восстановлены лицом, ведущим такой учет, в течение месяца со дня окончания срока представления ценных бумаг их владельцами.

При уклонении лица, ведущего учет, от восстановления учетных записей они подлежат восстановлению судом по иску заинтересованного лица в порядке, установленном процессуальным законодательством.

Лицо, обязанное по именной документарной ценной бумаге, и лицо, осуществляющее по его поручению учет прав на ценные бумаги, несут солидарную ответственность за убытки, причиненные владельцам таких ценных бумаг в результате утраты учетных записей или нарушения порядка и сроков восстановления таких записей, если не докажут, что утрата или нарушение имели место вследствие непреодолимой силы.

Иные риски, связанные с приобретением векселя

Вексель не является документом, удостоверяющим банковский вклад, в связи с чем обязательства по векселю не подлежат страхованию в соответствии с Федеральным законом от 23 декабря 2003 года N 177-ФЗ "О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации".

Векселедержатель несет риск неплатежеспособности векселедателя (иного лица, обязанного по векселю).

С информацией о приобретаемом векселе, а также рисках, связанных с указанным приобретением, ознакомлен. Полностью понимаю и принимаю указанные риски.

Осознаю, что вышеуказанные выдержки из законодательства являются справочной информацией, а также то, что я ознакомлен с законами и прочими нормативными актами, регулирующими оборот векселей.

